

全国第三届“寻找中国好校长”大型公益活动候选名单出炉

市二中校长入围

本报讯(全媒体记者 张进朝)日前,由光明日报《教育家》杂志社、光明日报基础教育专家智库委员会举办的第三届“寻找中国好校长”大型公益活动候选名单出炉,南阳市二中校长李喜明成功入围,也是第三届“中国好校长”南阳市唯一入围者。目前,该活动正在进行网络投票。

该活动旨在深入发掘、推选、传播各地中小学校中的育人典型,引导广大教育管理者树立强烈的职业使命感,砥砺其奋发有为、教书育人的情怀,提升教育管理专业化、职业化水平,助推教育家型校长成长,引领广大教育一线工作者潜心立德树人,勇担使命,接力前行。

李喜明,现任南阳市第二中学校长,是河南省优秀教育管理人才、河南省教师教育专家、河南省十佳杰出教育工作者。调入河南省南阳市第二中学之初,面临学校发展困境,李喜明充分调研,找准阻碍学校发展症结,立足实际,制订“养性格、促成长,强素质、助学习,抓规范、促成绩”的学生养成模式和“三年合格,六年骨干,十年学科带头人”的教师培养计划,以培养名师、名班主任、名组长,打造优势学科为目标,以“说课、微课、同课异构课、过关课、合格课、示范课、党员教师赛课、最具活力早读课堂”等赛课活动和教师解题大赛活动为抓手,通过教师拜师结对子、校本教研助推教师专业化发展,倾力打造“低进优出”的教育品牌,为南

阳市教育事业的画卷涂上了浓墨重彩的一笔。

他,创新务实,眼界前瞻,是一名建筑师型的校长,努力用科学发展观的新视野、新思路来审视谋划学校发展。积极推进课堂教学改革,打造高效课堂。在他的带领下,经过积极探索,形成了具有二中特色的“目标引领,学议导练”的教学模式。课堂教学目标明确,注重师生互动、生生互动,以导学案为基础,通过小组学习、讲练结合的方式充分调动学生的积极性,最大限度提高了课堂教学效益和教学质量。

注重创新教育。在他的倡导下,根据学生兴趣特长和爱好,成立多个学生社团,开展各项活动,使学生个性得到充分发展,促进人才多元化成长。学校在国际数学建模大赛、青少年科技创新大赛、全国中学生作文大赛、全国中学生科普科幻作文大赛等大赛中捧回多个大奖。

他,敬业担当,示范引领,勤于巡视教室,勤于与师生沟通,勤于进班听课,勤于参加教研,硬是用双脚走出了二中最美的风景。他常说“率先是最好的管理,陪伴是最好的教育”,并以此引领带动全校教职员工。

短短六年,二中校风纯,作风正,教学质量持续腾飞,重回南阳市教育强校位置,被评为“中小学德育工作先进集体”“河南省依法治校示范校”“河南省卫生先进单位”“普通高考质量先进学校”等。③10

南阳市油田实验小学 帮扶贫困学生 暖人心

本报讯(通讯员 石汝清)在第七个全国扶贫日到来之际,南阳市油田实验小学关心建档立卡贫困家庭学生健康成长,对他们进行“一对一”帮扶,不让一个学生掉队。

本学期开学以来,该校通过“电子屏”“钉钉工作群”“中心网站及学校公众号”“主题班会”“资助问卷调查”等形式,扎实做好学生资助工作,做到精准资助。并组织党员干部和老师对学生进行摸底走访。

经调查,该校对学习成绩不理想的学生,派出精干教师进行“一对一”长期教育帮扶,每天与学生谈心交流、辅导功课,及时掌握学生的转变情况。通过教育帮扶,培养学生良好的学习和行为习惯,鼓励他们自信阳光地融入学校学习生活。③10

市第二完全学校初级中学 “梦想+”生涯课程 受称赞

本报讯(全媒体记者 张进朝)日前,南阳市第二完全学校初级中学在学生中开展“梦想+”生涯教育课程,让学生们拓宽了知识外延,延展了眼界广度,看到更多课本之外的生活,得到广大学生和家的一致好评。

南阳市第二完全学校初级中学“梦想+”生涯教育课程旨在促进学生对社会职业的了解,从而促进自我发展,在社会、职业和自我之间建立初步的联系,帮助学生正确认识自己、发现自己的兴趣和爱好,树立理想,践行“立大志,做小事,成大器”的校训精神。

旅游也是一张亮丽的城市名片,是感受、认识一座城市的窗口。本次生涯教育课程的职业认知与体验活动,借助十一黄金周的假期,让学生们走出校园,走入自然,走进名胜古迹,化身旅游规划师、旅游作家、景点解说员等,通过“景区线路我设计”“景区美景我参观”“宛”美景区我推荐”“景点解说员”等方式渠道,让学生们带着任务体验相关职业,丰富本行业的职业认知,并以此深入地了解家乡,展示和宣传大美南阳,让孩子们在实践活动中提升学习能力、沟通能力、表达能力,增强社会生活意识和社会责任意识。③10

南阳市第九小学

举办“溪韵杯”诗词大赛



激烈角逐 通讯员 李旸 摄

本报讯(通讯员 李旸)为弘扬中华优秀传统文化,落实教育部新课标“发扬民族文化精髓,增强中小学生对民族文化底蕴”的要求,全面提升九小学子的人文素养,10月16日下午,南阳市第九小学举办了第一届“溪韵杯”诗词大赛决赛活动。

本次大赛共分为四个环节,分别是过关斩将、争分夺秒、棋逢对手、巅峰对决,采用淘汰法,分别决出冠军、亚军、季军及优胜奖。经过两个多小时紧张激烈角逐,中

高年级组分别评出了冠军、亚军和季军、“最佳表现奖”“最具魅力奖”“最具潜质奖”数名,给予了表彰。随后,该校又对在南阳市首届诗词达人赛决赛中,成功晋级的11名选手和老师进行了表彰。

该校举办诗词大赛,旨在通过诵读、吟唱、品味、鉴赏等形式,激发九小学子学习经典诗词的兴趣,把经典古诗文的诵读融入每一天,引领全校师生走进古典诗词的瑰丽世界,领略文学之美,感受诗词之趣,传承中华文化。③10

新闻线索 教学反馈
论述观点 热点话题
邮箱:nyjyxwzx@163.com

南阳教育工作二部
蔡新国 13838995878
张进朝 18637782673
李玉 13949330326

